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Stadt Halle (Saale)         29.08.2022 
Geschäftsbereich Kultur und Sport 
 
 
 
 
Sitzung des Bildungsausschusses am 06.09.2022 
Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Sanierung der Otfried-Preußler-Schule 
(früher Grundschule Westliche Neustadt) und anderer Bildungsgebäude 
Vorlagen-Nummer: VII/2022/04449 
TOP 7.2 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 

1. Welche der geforderten Nachweise für die Unabweisbarkeit der 
Investitionsmaßnahmen für die Otfried-Preußler-Schule, wie auch für alle 
anderen Bildungsgebäude (Kindertagesstätten, Schulen, Turnhallen), die von 
der kommunalrechtlichen Genehmigung betroffen sind, hat die Stadtverwaltung 
dem Landesverwaltungsamt erbracht? 
 
Bei der bisherigen Darstellung der Unabweisbarkeit wurde seitens des 
Landesverwaltungsamtes das Erstelldatum der übergebenen Dokumente wie 
Brandschau, Bauzustandsbericht, Fotodokumentation (2017-2019) kritisiert.  
 
Die Stadtverwaltung konnte nun aufgrund der aktuell durchgeführten Brandschau den 
Nachweis der Unabweisbarkeit für die Grundschule „Otfried Preußler“ schärfen und 
aktualisieren. Eine schriftliche Rückantwort des Landesverwaltungsamtes steht noch 
aus. 
 
 

2. Wurden diese Nachweise anerkannt? Wenn nein, warum nicht? Bitte bei nicht 
einheitlicher Entscheidung des Landesverwaltungsamtes Gründe nach Gebäude 
getrennt nennen. 
 
Siehe oben. 

 
 

3. Wie ist der Stand der Reparaturen der Thermostate an den Heizungen der Otfried-
Preußler-Schule? 
 
Die defekten oder fehlenden Thermostate wurden ausgetauscht.  
 
 

4. Wie ist der Stand der Reparaturen der Bänke auf dem Gelände der Otfried-
Preußler-Schule? 
 
Die Reparatur der Bänke ist abgeschlossen. 
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5. Wie ist der Stand der Aufstellung von Sportgeräten im Außenbereich der Otfried-
Preußler-Schule? 
 
Der Spielsand der Sandkiste wurde gewechselt. Über mobile Sport- und Spielgeräte 
laufen die Abstimmungen mit der Schulleitung über die Umsetzung notwendiger 
Maßnahmen in den Herbstferien. 
 
 

6. Welche Maßnahmen zum Brandschutz an der Otfried-Preußler-Schule wurden 
bereits umgesetzt? Wann ist die Umsetzung der ggf. noch fehlenden 
Maßnahmen eingeplant? 
 
Um die Flure brandlastfrei zu halten und Verrauchungen zu verhindern, werden bis 
zum 02.09.2022 in den Verbindern und vor dem Sekretariat Sitzgruppen, Tische und 
Schaukästen aus Metall installiert. 
 
Der Einbau einer mobilen Brandmeldeanlage erfolgt in den Oktoberferien 2022. 

 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
 


